
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM  ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 11 
DE OUTUBRO DE 2022. 

 

Aos onze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às treze horas, reuniram-
se remotamente por videoconferência os membros do colegiado do Programa de 
Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores: 
Ana Elizabeth Fai, Anderson Junger Teodoro, Édira Castello Branco de Andrade 
Gonçalves, Ellen Mayra Menezes Ayres, Flávio de Souza Neves Cardoso, Juliana 
Furtado Dias, Maria Gabriela Bello Koblitz, Mariana Simões Larraz Ferreira, Ricardo 
Felipe Moreira e Simone Ribas e da representante discente Luciana Ribeiro da Silva 
Lima do doutorado.  Justificaram ausência os professores: Cristina Yoshie Takeiti e 
Francine Albernaz Lobo. Os professores Annibal Duarte Pereira Netto, Juliana Côrtes 
Nunes da Fonseca, Luiz Carlos Gutkoski, Otniel Freitas, Rafael Silva Cadena e 
Renata Galhardo Borguini encontram-se de férias. A coordenadora convida a 
colaboradora Mariana Ribeiro para secretariar a reunião. A mesma aceita. A 
coordenadora, professora Édira, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e 
em seguida coloca para a apreciação o pedido de inclusão de pauta: a) Classificação 
periódicos aplicados PPGAN até a liberação oficial qualis quadriênio vigente, tendo 
sido aprovado; b) Aprovação da banca de projeto de dissertação da discente Silvana 
Palheta de Souza; c) Pedido de prorrogação de defesa de projeto de tese da discente 
Andreza Salles Barone. Todos os pedidos foram aprovados. Em seguida coloca a 
pauta final para apreciação do colegiado sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
Foi deliberado: 1. Prorrogação de prazo de defesa de projeto de tese da discente 
Caroline Niquini de Assis (ad referendum) - a coordenação informa que foi feita a 
aprovação ad referendum o pedido de prorrogação de prazo para a qualificação de 
doutorado da discente Caroline Niquini de Assis sob orientação da Profa. Dra. Juliana 
Furtado Dias, tendo ingressado no mesmo em setembro de 2021.  A banca que já 
havia sido aprovada em reunião de colegiado aceitou a nova data de qualificação que 
será realizada no dia 17 de novembro de 2022.O colegiado referenda. 2. Aprovação 
da banca de defesa de tese da discente Maryah Christina dos Santos Senna Nilo 
(ad referendum) - a coordenadora informa que aprovou ad referendum a composição 
da banca de defesa de tese da doutoranda Maryah Christina dos Santos Senna Nilo 
em acordo com o §2º art. 58 capitulo VI e §2º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento 
do PPGAN, estando a mesma em acordo, como segue: Titulares: Prof. Dr. Victor 
Augustus Marin (UNIRIO - orientador – presidente da banca); Prof. Dr. Ricardo Felipe 
Alves Moreira – (PPGAN/UNIRIO); Profa. Dra. Barbara Cristina Euzebio Pereira Dias 
de Oliveira (IFRJ); Profa. Dra. Thaís Souza Silveira Majerowicz (IFRJ)  e Profa. Dra. 
Roberta Fontanive Miyahira (UERJ). Suplentes: Profa. Dra. Ana Elizabeth Cavalcante 
Fai (PPGAN/UNIRIO); Profa. Dra. Fernanda Sampaio Cavalcante (UFRJ). O 
colegiado referenda. 3. Alteração das Normas composição da banca 
examinadora de mestrado e doutorado do PPGAN - A coordenadora apresenta 
proposta para alteração das normas para composição da banca examinadora de 
mestrado e doutorado, a mesma foi apreciada e aprovada pelo colegiado e o 
documento final aprovado será disponibilizado no site do PPGAN. No início da 
discussão, o professor Anderson relatou que acredita não haver problemas na 
composição das bancas atuais, sendo esta uma avaliação subjetiva conforme os 
critérios apresentados. Ressalta ainda que o título deve ser critério para aprovação 
de bancas de qualificação, uma vez que conforme regulamento, a banca de mestrado 
e doutorado deve seguir a banca de qualificação, não havendo necessidade de ampla 
discussão das próximas bancas, com exceção daquelas que modificarão sua 
composição, sendo conforme regulamento, devidamente justificadas. O item a do 
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artigo 3 da proposta apresentada ao colegiado foi colocado em apreciação, sendo 
votado pela maioria do colegiado para exclusão deste item dentre os critérios 
apresentados. Após ampla discussão, foi votado sobre a necessidade ou não de se 
ter discussão sobre os demais itens, sendo aprovado com 2 abstenções. O colegiado 
aprovou que a continuidade da discussão deverá ocorrer em outra reunião. 4. 
Classificação periódicos aplicados PPGAN até a liberação oficial qualis 
quadriênio vigente – a coordenadora informa que, como comunicado aos docentes 
em 18/09/2022, vem aplicando a planilha utilizada na avaliação dos periódicos 
escolhidos pelo PPGAN (avaliação quadrienal) e, quando não presente nesta 
planilha, o qualis 2013/2016 para integralização dos créditos nas disciplinas 
elaboração de artigo I e II. O Colegiado decide aplicar a classificação do periódico 
com base na planilha utilizada na avaliação dos artigos publicados pelo Programa 
(2017-2021), e em caso do periódico não ter sido contemplado nesta planilha, 
classificar a produção com base na lista de periódicos aplicada para credenciamento 
de docentes. 5. Aprovação da banca de projeto de dissertação da discente 
Silvana Palheta de Souza - a coordenadora coloca em apreciação a banca 
examinadora de qualificação de mestrado, em acordo com o §2º art 58 capítulo VI e 
§1º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento do PPGAN, com a seguinte composição: 
titulares: Profa. Dra. Juliana Furtado Dias (PPGAN/UNIRIO) – Presidente e 
Orientadora; Profa. Dra. Profa. Dra. Ana Elizabeth Cavalcante Fai (PPGAN/UNIRIO); 
Profa. Dra. Roberta Melquiades (UFRJ-Macaé). Suplentes: Profa. Dra. Mariana 
Larraz Simões Ferreira (PPGAN/UNIRIO); Profa. Dra. Juliana Pacheco Latini (UFRJ-
Macaé). Após apreciação, o colegiado aprova. 6. Pedido de prorrogação de defesa 
de projeto de tese da discente Andreza Salles Barone - a coordenadora informa 
que a discente ingressou em 2021/2 e teve prorrogação de prazo de qualificação 
aprovada pelo Colegiado até novembro de 2022. Na sequência, passa a palavra à 
Profa. Dra. Ana Elizabeth Fai que apresenta justificativa para a solicitação de 
prorrogação até março/2023. O Colegiado aprova. 7. Assuntos gerais - a. Edital 
Carrefour - a coordenadora informa que o PPGAN participou do edital carrefour 
solicitando 4 bolsas para cada curso. b. Indicações livros à BSC e adequação área 
Ciência de Alimentos - A coordenadora informa que a biblioteca está solicitando que 
sejam indicados novos livros e ainda analisada a classificação dos títulos existentes 
na BSC associados à área. c. Solicitação de sala de aula para a pós-graduação - 
a coordenadora informa que foi encaminhado email para a direção da Escola de 
Nutrição e Decania CCBS solicitando cessão de espaço para sala de aula da pós-
graduação. d. Divulgação cotas bolsa Edital Seleção PPGAN – A coordenadora 
informa que fará a divulgação da possibilidade de bolsas associadas aos Editais 
CAPES/ CNPQ. e. Divulgações Instagram PPGAN - a Profa. Mariana Larraz 
informa aos docentes que queiram divulgar seus artigos publicados, oportunidades 
de bolsa, ou outros assuntos relevantes na página do Instagram do PPGAN, que 
enviem as informações completas para o e-mail da secretaria do PPGAN. A profa. 
Mariana também agradece o trabalho cuidadoso de divulgação que tem sido feito 
pelo grupo de discentes e egressas do PPGAN. Fica agendada para o dia 16 de 
novembro, às 14h00, a próxima reunião ordinária do colegiado do PPGAN. A ata 
foi lida e aprovada. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Mariana 
Ribeiro de Oliveira lavro a presente ata que vai por mim assinada e pelos demais 
participantes.  
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